

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 10 (31) | 9 февраля 1941 г., воскресенье | Цена 8 коп.

## Новый порядок поставок молока колхозами

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства, колхозы за последние полтора года создали 83.700 новых молочно-товарных ферм, добились значительного увеличения количества скота и подъема его продуктивности. Теперь в стране на каждые 100 колхозов приходится 98 МТФ. Только за одиннадцать месяцев 1940 года общественное стадо крупного рогатого скота увеличилось в колхозах на 1 миллион 800 тысяч голов.

Молочное животноводство становится все более доходной отраслью артельного хозяйства. Там, где руководители колхозов заботятся об общественном таде, где правильно организованы кормление и уход, где применяются в работе методы передовиков животноводства, там работа идет прекрасно. Высокие удои — свыше 3 тысяч литров молока от одной коровы, — считавшиеся ранее исключительным достижением, сейчас становятся явлением распространенным. Известная доярка тов. Кулешова (колхоз имени Буденного, Луховицкого района, Московской области) в прошлом году надоила от закрепленной за нею группы коров в среднем по 7.734 кг. молока. Примеров такой стахановской работы много. Они наглядно были показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 гг. На каждой ферме можно достичь уровня работы передовиков. А молочно-товарных ферм теперь в колхозах почти 237 тысяч! Отсюда видно, какие огромные, еще не использованные возможности имеет наше социалистическое животноводство.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» от 10 января 1941 г. создает мощный стимул для дальнейшего развития молочно-животноводства в стране и повышения его продуктивности. Этим постановлением партия и правительство отменили существовавшую до сих пор систему исчисления молоко-поставок государству по фактическому поголовью коров. Начиная с января 1941 года, обязательные поставки молока колхозами страны, за исключением Казахской, Киргизской, Таджикской, Туркменской и Карабахской ССР, Якутской АССР, Мурманская область и районов Крайнего Севера, ис-

числяются с каждого гектара земельной площади (паши, в т. ч. сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозами. Все излишки молока после выполнения поставок остаются в полном распоряжении колхозов.

При старом порядке исчисления поставок молока (по количеству коров на ферме) колхозы, не имевшие общественного скота, совсем не привлекались заготовительными организациями к поставке молока. Таким образом они ставились в более выгодное положение по сравнению с теми колхозами, которые обзавелись фермами и увеличивали свое артельное стадо. Такому положению теперь кладется конец.

Новые нормы поставок молока на основе погектарного исчисления будут применяться полностью, начиная с 1942 года. В этом году они временно исчисляются льготно. Колхозам, отставшим в развитии молочного животноводства, надо так использовать нынешний год, чтобы максимально поднять этот участок своего общественного хозяйства.

Важнейшими задачами колхозов, особенно тех, которые остались в развитии молочного животноводства, являются сейчас укомплектование ферм и дальнейшее повышение удоев. Надо использовать все возможности для расширения продуктивного стада как путем покупки излишнего скота у колхозников, так и приобретения скота на стороне. Огромное значение имеет хорошая подготовка к отелам. На каждой ферме должно быть обеспечено сохранение и выращивание всего молодняка. Колхозным молочно-товарным фермам нужно также обратить серьезное внимание на уход за продуктивным стадом, правильно организовать его кормление с тем, чтобы добиться постоянного роста удоев и привеса телят.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, открывает новые перспективы в развитии молочной отрасли общественного животноводства. Каждый колхозник должен позаботиться о том, чтобы на его артельной ферме было больше коров, чтобы быстрее увеличивались удои, чтобы ферма работала день ото дня все лучше.

## Фильм просмотрело 500 человек

24 января 1941 года в Паче демонстрировалась звуковая кинокартина «Линия Манлер-

гейма». Было дано два сеанса. Фильм просмотрело 500 человек.

Н. БЫКОВ.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении имени тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА Академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование шестидесятилетия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя тов. Ворошилова К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о разделении Народного комисариата внутренних дел СССР

Разделить Народный комисариат внутренних дел СССР на два народных комисариата:

1. Народный комисариат внутренних дел СССР.

2. Народный комисариат государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении тов. Берия Л. П. Народным комиссаром внутренних дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным комиссаром внутренних дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении тов. Меркулова В. Н. Народным комиссаром государственной безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Всеволода Николаевича Народным комиссаром государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении Народного комиссара внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного комиссара внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 4 февраля 1941 г.

## ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Набережная Западной Двины в Риге (Латвийская ССР).  
Фото Д. Чернова.

Фото ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Выпущена первая партия лыж

Коллектив рабочих и служащих Таловского лыжного завода «КОМСОМОЛЕЦ» брал обязательство закончить полное оборудование завода и выпустить первую партию лыж к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Свое обязательство коллектив выполнил досрочно. Производство лыж освоено. К 5 февраля выпущена первая партия лыж — 400 пар. Годовая производительность завода 50.000 пар. В 1941 году заводом запроектировано производство мебели и детских игрушек.

### Бригада Хомутинникова впереди

В мастерской Пачинской МТС идет оживленная работа по ремонту тракторов и прицепного инвентаря. Соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции здесь развернуто широко. Каждая бригада, каждый ремонтник в отдельности стремится встретить день открытия конференции каким-нибудь замечательным подарком, чтобы этим самым показать свою любовь партии и родине.

Первенство в соревновании занимает бригада, которой руководит тов. Хомутинников.

Бригада систематически перевыполняет задание на 120—130 процентов.

Н. БЫКОВ.

### Растут ряды стахановцев

Ряды стахановцев и ударников в совхозе имени Ленина все увеличиваются. В 1939 году здесь был всего лишь один участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, а в нынешнем году на выставку оформлено 45 человек, из них 7 доярок.

Лучшая доярка Красноносова В. А. в 1940 году от 16 коров надоила 40.215 литров молока, что в среднем на одну корову составляет 2.513 литров. Тов. Красноносова взяла обязательство в 1941 году от 7 коров своей группы надоить по 3.000 литров, а от остальных — по 2.700.

Показательна работа и теляницы Опариненко А. В 1940 году она вырастила 250 телят при среднем ежесуточном привесе 783 грамма.

А. ШЕВЧЕНКО.

### 4-й год работаю в карьере

Вот уже четвертый год я работаю в карьере по добыванию камня для строительства дорог. К работе отношусь добросовестно. Дневную норму ежедневно выполняю на 200 процентов. За 1940 год выработал 160 человекодней.

Беру обязательство не сдавать темпов, призываю остальных колхозников последовать моему примеру, и мы быстрее ликвидируем бездорожье в нашем районе.

Ф. ТИУНОВ.

Колхоз «Свободный труд», Н.-Яшкинского сельсовета.

# О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад товарища Годовицена Г. Н. о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году, IV пленум обкома ВКП(б) отмечает, что новосибирская областная партийная организация, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства области, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения зажиточности колхозников.

Посевные площади в колхозах в сравнении с 1939 годом расширились на 109 тыс. га, увеличился посев озимых культур на 72,9 тыс. га. Большая часть озимых культур посажена в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанным парам. Площадь пашни в колхозах и совхозах области за счет целинных, залежных и переложных земель увеличилась на 243 тыс. га. В 1940 году введены правильные севообороты в 471 колхозе и 27 совхозах области. Улучшилась обработка земель.

В результате повседневной помощи партии, правительства и лично товарища Сталина значительно возросла энерговооруженность сельского хозяйства области: МТС Новосибирской области в 1940 году получили 849 тракторов и 1.010 комбайнов и много других сложных машин. Организовано 10 новых МТС.

Выполнение постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», ряд районов (районы Нарымского округа, Кемеровский, Томский, Кыштовский, Тегульдетский, Барнаульский) и многие колхозы области своевременно закончили уборку, получили высокий урожай, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам продукции сельского хозяйства, создали семенные и страховые фонды и распределяют высокие доходы на трудодни.

Колхоз имени Карла Маркса, Кемеровского района, с площади 414 га получил урожай зерновых культур в среднем по 15,5 цнт. с га, досрочно рассчитался с государством, 3.600 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

Колхоз «Комбайн», Топкинского района, с площади 450 га получил урожай по 13,7 цнт. с га, своевременно закончил уборочные работы, досрочно рассчитался с государством по всем видам сдачи продукции сельского хозяйства и 2.400 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

В 1940 году многие колхозы области, и в особенности в

районах вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска, значительно увеличили площадь посева овощей и картофеля, получили высокие урожаи этих культур.

Колхоз имени Сталина, Кузнецкого района, с площади 55 га получил средний урожай овощей по 200 цнт. с га, в том числе капусты с 14 га по 220 цнт. и с 3 га по 500 цнт., помидоров с площади 6 га по 260 цнт. с гектара.

Ряд колхозов расширил посев многолетних трав и в 1940 году получил высокий урожай семян. В колхозе «Красная гвардия», Яшкинского района, с площади 18 га получен урожай семян клевера в среднем по 3 цнт. с гектара.

Отдельные колхозы в 1940 году получили большие доходы от общественного садоводства. В колхозе «Искра», Ленинского района, от плодового сада на площади в 3 га собран урожай яблок по 23,06 цнт. с га, получен денежный доход 69.093 рубля. В колхозе «Красный коммунар», Кузнецкого района, с площади 1,11 га получен урожай малины 44,15 цнт., доход от этого урожая составил 28. 805 руб.

В 1940 году 40 МТС, 43 совхоза области перевыполнили план тракторных работ, обеспечили повышение выработки на трактор и комбайн. Карабинская МТС выполнила

план тракторных работ на 128 проц., выработано на один 15-сильный трактор 610 га. Галкинская МТС выполнила план тракторных работ на 119 проц., сэкономив горючего на 58,6 тыс. рублей. Маслянинский

льносовхоз, Юргинский свиносовхоз и Тяжинский молсовхоз полностью выполнили план тракторных работ и государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции подняло в колхозах, МТС и совхозах новую волну социалистического соревнования за успешное проведение зимних сельскохозяйственных работ и своевременную подготовку к проведению весеннего сева в 1941 году.

Но наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в сельском хозяйстве области, пленум обкома ВКП(б) отмечает серьезные недостатки в деле выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Партийные, советские и земельные органы не развернули достаточной борьбы за полное выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) по сельскому хозяйству. Отдельные райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов (Крапивинский, Юргинский, Киселевский, Чановский, Легостаевский, Кожевниковский) руководили сельским хозяйством поверхностно, декларативно, без знания особенностей экономики каждого колхоза и пер-

спективы дальнейшего его развития, слабо осуществляли контроль за проведением в жизнь этих важнейших решений.

Районные газеты («Труд», Усть-Тарского района, «Борьба за темпы», Зырянского района, «Ударник социалистического животноводства», Убинского района) также недостаточно вели борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

В результате имеющихся недостатков в руководстве сельским хозяйством сев колосовых в области продолжался более 30 дней. План сева выполнен на 99,0 проц., а потаким важнейшим культурам, как лен-долгунец, — на 96,2 проц., кононья — на 78,4 проц., картофель — на 73,5 проц., овощи — на 64,7 проц. и многолетние травы — на 63,2 проц. Допущено резкое снижение площади посева таких важнейших культур, как гречиха и просо.

В период весеннего сева имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая вспашка, посев с заниженными нормами высева, некондиционными семенами по некультуривированным парам и зяби. Прополка и междурядная обработка технических и пропашных культур проводились с большим запозданием и низким качеством.

Большинством районов не выполнено указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зяби и обработке паров. Поднято зяби колхозами области всего 63,3 проц. плана, совхозами — 63,7 проц. Прокультуривано паров первый раз 42,7 проц., второй раз 13,4 проц. Исключительно неудовлетворительно на вспашке паров и зяби использовалось живое тягло, вспашка зяби по области на каждую лошадь составила 1,34 га вместо 4 га, а в таких районах, как в В.-Ирменском, Беловском, Легостаевском, Татарском, вспахано зяби на каждую лошадь всего лишь от 0,1 до 0,8 гектара.

Несвоевременное и низкое качество ремонта тракторов, отсутствие технического ухода за тракторами и с.-х. машинами в поле и неудовлетворительное руководство работой МТС со стороны областного земельного отдела привели к невыполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении сезонной фактической выработки на каждый трактор не менее чем на 10 проц., а дневной выработка на каждый комбайн не менее чем на 15 проц.

Против фактической выработки 1939 года. В отдельных МТС имели место бесхозяйственность, растраниживание государственных средств, нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 и 17 июля 1940 года.

Пленум обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйст-

венных продуктов». Организация труда, трудовая и государственная дисциплина в колхозах ряда районов (Венгеровский, Колыванский, Чулымский) находятся на низком уровне. Нарушители трудовой и государственной дисциплины в большинстве случаев оставались безнаказанными.

В колхозе имени Тельмана, Чулымского района, в самый разгар уборочных работ имелись большие невыходы и опоздания колхозников на работу, к нарушителям трудовой дисциплиныправление колхоза во главе с председателем — коммунистом тов. Широковым относилось либерально, не боролось за крепкую трудовую дисциплину в колхозе.

Все это привело к затяжке уборочных работ, к потерям урожая и невыполнению значительной частью колхозов обязательств перед государством по сдаче продукции сельского хозяйства. План хлебосдачи на 15 января 1941 года колхозами области выполнен только на 80 проц.

Пленум обкома ВКП(б) считает крайне неудовлетворительным ход подготовки к весеннему севу 1941 года.

На 1 января 1941 года засыпано семян зерновых культур только 70 проц. плана, очищено семян всего 54,2 проц., проверено на посевые качества 25,9 проц.

План ремонта тракторов по области на 10 января 1941 года выполнен на 45,8 проц., а такие МТС, как Чилинская, Арлюкская, Жуланская, отремонтировали всего лишь 13 проц. годового плана; слабо идет ремонт колхозного сельхозинвентаря и сбруи.

Отдельные директора МТС не принимают необходимых мер к завозу горючего, чем ставят под угрозу срыва бесперебойную работу тракторов в период весеннего сева.

В результате непринятия конкретных и своевременных мер со стороны облизо, отдельных райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов механизаторские школы области и курсы по подготовке механизаторских кадров при МТС до сих пор полностью не укомплектованы. Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров для вновь организуемых МТС.

В ряде колхозов и совхозов области до сих пор не уделяется достаточно внимания подготовке живого тягло к весенным посевным работам 1941 года. Не выделены для подкормки слабые лошади; не везде создан необходимый фонд кормов на период сева; не развернута работа по ремонту сбруи и транспортного инвентаря.

Севершенно неудовлетворительно проводятся зимние агротехнические мероприятия. На 1 января 1941 года план по вывозке навоза на поля выполнен на 8,7 проц. Особенно плохо вывозка навоза проходит в районах: Прокопьевском, Крапивинском, Беловском, Том-

ском, Мариинском, Апшеронском, Мошковском, Ордынском, Убинском, Пихтовском, Коченевском, Колыванском и Куйбышевском.

В целях безусловного обеспечения выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства, всестороннего развития сельского хозяйства области, проведения весеннего сева в 1941 году в срок не более чем в 10—12 рабочих дней, IV пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать исполнительный комитет областного совета, райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов, Нарымский окружком ВКП(б) и исполком окружного совета:

а) не позднее 15 марта 1941 года полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах, а также ремонт сельскохозяйственных машин в колхозах, обеспечив строгий контроль за качеством ремонта сельскохозяйственных машин. Одновременно с ремонтом тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин организовать ремонт комбайнов и автомашин, ремонт автомашин МТС, совхозов и колхозов закончить к 1 апреля 1941 года;

б) к 15 марта 1941 года отремонтировать все имеющиеся автоподвижные мастерские, укомплектовать недостающее количество автоподвижных мастерских с тем, чтобы на каждые 25—30 тракторов в МТС была организована автоподвижная мастерская. С механиками и ремонтниками автоподвижных мастерских провести 3—5-дневные семинары о порядке технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами в поле и установить для них график планово-предупредительного ремонта прикрепленной группы тракторов и сельскохозяйственных машин;

в) принять все меры к полному выполнению государственного плана сдачи продукции сельского хозяйства, в ближайшие дни закончить засыпку семян зерновых и технических культур. Организовать очистку и проверку семян на посевые качества с таким расчетом, чтобы доведение семян до посевных кондиций было закончено до 15 февраля и повторная проверка в контрольно-семенных лабораториях до 15-го марта 1941 года. В колхозах, где еще остались необмолоченный хлеб и семенники многолетних трав, в ближайшие дни закончить обмолот, обеспечить обработку семян трав, подготовив их к посеву 1941 года;

г) окказать практическую помощь колхозам в планировании сортовых посевов в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах и совхозах», обратить особое внимание на подготовку семян в райсемхозах (Окончание на 3-й стр.).

# О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

(Начало см. на 2-й стр.).

зах и для семенных участков в колхозах, обеспечив посев высококачественными сортами семенами и последующий уход за семенными участками с тем, чтобы в 1942 году посевые площади были обеспечены полностью сортовыми семенами;

д) поднять роль селекционных станций, госсортучастков и ответственность их руководителей в деле выведения новых сортов семян, зимоустойчивых сортов пшеницы и выведении их в колхозах и совхозах области;

е) до 10 февраля 1941 года проверить во всех школах, РКШ и МТС качество проведения подготовки механизаторских кадров и принять меры к устранению имеющихся недостатков; обеспечить каждую МТС и совхоз потребным количеством механизаторских кадров, обратив особое внимание на подготовку трактористок-женщин; организовать систематическую учебу трактористов и комбайнеров по повышению их производственной квалификации без отрыва от производства;

ж) до 1 апреля 1941 года составить рабочие планы проведения весеннего сева в районах, МТС, совхозах, в каждом колхозе, полевой бригаде и звено. В рабочих планах предусмотреть задания в отдельности для тракторов и для лошадей на весь период весенних работ, а также ежедневные задания на каждый трактор и рабочую лошадь. В ходе весеннего сева особое внимание обратить на проверку качества обработки почвы, качество всех полевых работ;

з) до 15 марта 1941 года провести осмотр всех лошадей в колхозах и совхозах области, слабых лошадей выделить и поставить на подкормку, произвести ремонт сбруи и транспортного инвентаря;

и) поручить исполкому областного совета до 15 февраля с. г. утвердить по районам план строительства сушилок и крытых токов. Исполкомам районных советов и райкомам ВКП(б) обеспечить заготовку в зимние месяцы строительных материалов и постройку сушилок и крытых токов в соответствии с установленным планом, до начала хлебоуборочных работ.

2. Пленум обкома ВКП(б) обязывает облзо, исполкомы районных советов, директоров МТС и совхозов обеспечить до 1 марта 1941 года завод горючего и смазочных материалов для посевной в размерах имеющейся емкости и до 15 апреля с. г. обеспечить заготовку чурок для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих полную потребность на весь 1941 год. Установить порядок хранения горючего на нефтебазах МТС и в тракторных отрядах, порядок отпуска горючего с нефтебаз МТС в тракторные отряды с тем, чтобы исключить всякую возможность неправильного рас-

ходования горючего и смазочных материалов и их хищения.

3. Обязать облзо, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов обеспечить своевременное окончание строительства вновь организуемых МТС, а также строительство МТМ как в новых, так и в существующих МТС. Оказать практическую помощь директорам вновь организуемых МТС в деле укомплектования МТС кадрами.

4. Одобрить решение исполкома областного совета депутатов трудящихся «О плане применения местных удобрений в колхозах Новосибирской области в 1941 году», устанавливающее ответственность руководителей сельского хозяйства за использование местных удобрений и в особенности на возвоз, меры поощрения за выполнение и перевыполнение плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что выполнение плана по местным удобрениям, а также других агромероприятий является обязательным государственным заданием для каждого совхоза, колхоза и обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов обеспечить в 1941 году неуклонное выполнение агромероприятий (доведение семян до посевых кондиций, выполнение плана по снегозадержанию, вывозка навоза и применение всех местных удобрений, вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугами с предплужниками, весенне-боронование всей земли и паров в 2—3 дня с момента подсыхания гребней, проведение весенней культивации заби, боронование озимых культур, борьба с сорняками, проведение двухкратной прополки посевов).

5. В целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, пленум обкома ВКП(б) обязывает исполком областного совета, облзо, райкомы ВКП(б), райисполкомы и директоров МТС при составлении в колхозах производственных планов на 1941 год, рабочих планов проведения весеннего сева в каждом колхозе и полевой бригаде разработать и утвердить на собрании колхозников правила внутреннего распорядка рабочего дня, обратив особое внимание на организацию труда, организацию звеньев внутри бригад и их работу. Обеспечить своевременный ремонт имеющихся полевых станов, тракторных вагончиков и постройку новых, создать все условия для нормальной работы и культурного отдыха работающих в поле.

Для работы на прицепных машинах и по обслуживанию тракторных отрядов закрепить на 1941 год наряду с освоением новых земель предусмотреть работы по наведению порядка внутри полей—очистка от пней, отдельно стоящих де-

работы на прицепах, провести при МТС 3—5-дневные семинары по ознакомлению с правилами по эксплуатации сельскохозяйственных машин.

6. Поручить исполкому областного совета не позднее 15 февраля 1941 года разработать мероприятие на 1941 год по дальнейшему расширению овоще-картофельной базы вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска. Предусмотреть дальнейшее расширение посева овощей, строительство парниковых рам и теплиц, механизацию посева, междуурядной обработки и уборки урожая.

7. Придавая исключительно важное значение выполнению плана введения севооборотов в 1941 году и учитывая допущенные ошибки при введении севооборотов в 1940 году (неполное включение пахотных земель в севообороты, уменьшение посева зерновых культур, недостаточный рост животноводства, неправильное со-ставление планов перехода к севооборотам, затяжка в рассмотрении проектов севооборотов райисполкомами), пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома ВКП(б) и исполкому областного совета не позднее 10 февраля обсудить вопрос и разработать практические мероприятия по выполнению плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что выполнение плана по местным удобрениям, а также других агромероприятий является обязательным государственным заданием для каждого совхоза, колхоза и обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов обеспечить в 1941 году неуклонное выполнение агромероприятий (доведение семян до посевых кондиций, выполнение плана аэрофотосъемки и производство фотопланов в 1941 году).

Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов и директоров МТС в тех колхозах, где севообороты введены, обеспечить размещение посевов яровых культур, вспашку паров, посев озимых и подсемянки в строгом соответствии с планом перехода на принятый севооборот.

8. В целях полного выполнения плана подготовки земель для посева в 1942 году и плана расширения площади пашни за счет целинных, залежных и переложных земель, обязать исполком областного совета, райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов, Нарымский окружком ВКП(б) и исполком окружного совета, директоров совхозов и МТС:

а) немедленно по окончании сева ранних яровых культур приступить к вспашке пары, закончив эту работу не более как в 10—15 рабочих дней, обеспечить содержание пары чистым от сорняков, с проведением не менее 2—3 культиваций пары с последующим боронованием. Перед началом работ по вспашке пары отводить в натуре площади для тракторов и рабочих лошадей, установить сроки окончания вспашки и строгий контроль за выполнением плана;

б) при составлении производственных планов в колхозах на 1941 год наряду с освоением новых земель предусмотреть работы по наведению порядка внутри полей—очистка от пней, отдельно стоящих де-

ревьев и кустарников, не имеющих полезащитного значения, препятствующих работе тракторов и комбайнов;

в) привести в рабочее состояние все корчевальные машины, кусторезы и кустарниковые плуги в совхозах, МТС и колхозах, обеспечив полное использование этих машин на работе;

г) не позднее 15 июня 1941 года установить пятидневные задания по вспашке зяби для районов, МТС, совхозов, колхозов, полевых и тракторных бригад. Отвести участки, подлежащие вспашке под зябь, в натуре для тракторов и лошадей. В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) начать вспашку зяби с 1 июля, обеспечив постоянный контроль за выполнением пятидневных заданий каждым колхозом и совхозом. Не допускать перехода пахотных земель в перелоги и залежи.

9. Обязать облзо, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов, директоров МТС и совхозов организовать в колхозах и совхозах кружки по изучению агротехники, зоотехники, широко популяризируя достижения передовиков сельского хозяйства, показанные на Всеобщей сельскохозяйственной выставке.

Организовать в колхозах хаты-лаборатории, при районных центрах агротехнические кабинеты (райагрокабинет), обеспечить их необходимыми наглядными пособиями и литературой с тем, чтобы агрокабинет мог проводить консультации по вопросам сельского хозяйства и осуществлять методическое руководство хатами-лабораториями и агротехнической учебой в колхозах. Руководство работой агрокабинетов возложить на главных агрономов района.

10. Учитывая положительный опыт работы колхоза «Урняк», Карагатского района, по осуществлению силами колхоза Мало-Торокского болота, в результате чего колхоз в 1940 году получил дополнительную площадь сенокоса—200 га и собрал урожай сена с этой площади 5.000 цнт., обязать облзо, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов районов Барабинской степи широко разъяснить колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

11. В целях создания прочной кормовой базы для растущего животноводства пленум обязывает облзо, директоров совхозных трестов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов районных советов, директоров совхозов и МТС:

а) не позднее 20 апреля 1941 года закончить ремонт всего кормозаготовительного инвентаря: сенокосилок, конных граблей, волокуш, стогометалей, силосорезок и др. в колхозах, МТС и совхозах;

б) принять меры к полной засыпке семян кормовых культур и обеспечить выполнение

плана весеннего сева кормовых трав, корнеплодов и силосных культур, проведение необходимых работ по улучшению лугов и пастбищ, внедрению местных кормовых трав, обратив особое внимание на создание семеноводческой базы трав в каждом районе, совхозе и колхозе области;

в) широко распространить инициативу колхозников колхоза имени Буденного, Купинского района, о посеве колхозниками, работающими на животноводческих фермах, кормовых культур на присадебных землях для общественного колхозного скота;

г) обеспечить своевременное начало работ по сенокошению. До начала хлебоуборочных работ закончить сеноуборку и готовку силоса за счет сеянных культур и дикорастущих трав не менее трех тонн на каждую голову крупного скота. Создать в каждом колхозе и совхозе запас сена, полностью обеспечивающий поголовье скота, выполнение государственных обязательств по сенопоставкам и страховые фонды;

д) решительно улучшить работу машинно-сенокосных отрядов и обеспечить выполнение ими своих производственных планов по сенокошению, сило-сование и другим работам;

е) Сельхозснабу, Совхозснабу и Автотрактороремонтному обеспечить своевременный завоз сельскохозяйственных машин в колхозы и совхозы области, завоз запасных частей на свои отделения.

12. Обязать исполком областного совета, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполкомов районных советов организовать составление в колхозах перспективных планов, райкомам ВКП(б) и редакторам районных газет организовать в печати систематический показ колхозникам огромных возможностей, которыми располагают колхозы, и пути повышения урожайности, увеличения продуктивности животноводства, дальнейшего всестороннего развития всех отраслей колхозного производства.

13. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание всех партийных, советских организаций и земельных органов на огромное хозяйствственно-политическое значение приема переселенцев-колхозников и требует от партийных, советских организаций и земельных органов обеспечить надлежащую подготовку к приему переселенцев-колхозников в 1941 году в соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 30 октября 1940 года.

14. Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), первичные партийные и комсомольские организации организовать большевистскую партийно-массовую, воспитательную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по осуществлению задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1941 году.

(Окончание на 4 стр.).

**О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году**

**Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)**

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.).

Коммунисты, комсомольцы на селе должны показывать образцы трудовой и государственной дисциплины, всемерно повышать свой идеально-теоретический уровень и производственную квалификацию, поднимать производительность труда в сельском хозяйстве, проявлять инициативу в использовании всех возможностей для всестороннего развития общественного колхозного хозяйства, быть примером и вести за собой беспартийных колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов в борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года, выполнение указаний секретаря Центрального Комитета ВКП(б) товарища

Андреева, сделанных им в своем выступлении на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области в 1940 году.

Пленум обкома ВКП(б) призывает все партийные, советские организации области, всех рабочих совхозов, МТС и колхозников развернуть во всех колхозах и совхозах социалистическое соревнование за лучшие показатели в сельском хозяйстве с тем, чтобы достигнуть права быть достойными участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за своевременную подготовку, образцовое проведение весеннего сева и увеличение урожайности, за дальнейший рост и повышение продуктивности общественного колхозного животноводства в 1941 году.

Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.



В новых детских яслях № 1  
в г. Каунасе.

**Шире социалистическое соревнование за выполнение плана подготовительных работ к дорожному строительству**

**Злободневный вопрос**

В области народного хозяйства наш район неизмеримо вырос. Увеличились посевые площади, возросло количество скота на животноводческих фермах. Культура хозяйства изменилась в корне. Труд стал гораздо производительнее.

Возросшая продуктивность сельского хозяйства и промышленности требует большого количества перевозок. Однако дорожное хозяйство значительно отстает от поступательного движения общего народно-хозяйственного роста.

На территории района имеется густая сеть гужевых дорог. Их насчитывается свыше 2500 километров. Но эти дороги весной и осенью, когда ведутся основные перевозки, являются труднопроезжими. Большинство дорог нуждается в ремонте.

Перед каждым сельсоветом стоит задача обеспечить строительство дорог на своей территории. Но многие сельсоветы плана дорожных работ не выполняют. Так, Зырянский, Владиславский и Пашковский сельсоветы в 1940 году выполнили план работ только на 25 процентов. Руководители, должно быть, не понимают того,

что из-за бездорожья наши колхозы, МТС и предприятия несут громадные убытки: ломаются телеги, автомашины, тракторы, тратится лишнее горючее, а также затягиваются сроки выполнения хозяйственных задач.

Плохие дороги стали серьезным препятствием к дальнейшему хозяйственно-культурному развитию района. Поэтому вопрос дорожного строительства сейчас самый злободневный вопрос.

**Работу организовал хорошо**

Я работаю сейчас дорожным бригадиром Н-Яшкинского сельсовета. На дорожных работах нахожусь уже 5 лет, четыре года из них работал рядовым колхозником. Задания постоянно перевыполнял до 200 процентов. Был несколько раз премирован. В 1939 году ездил в Новосибирск на слет колхозников — ударников.

**Пример братья с передовиками**

Лучшие образцы производительности труда на заготовке камня показали колхозники в колхозе «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета, тт. Борисов С. и Ющенко В. Они систематически выполняли ежедневные задания на 200 и больше процентов. Свой труд товарищи Борисов и Ющенко сумели организовать

**Задание выполнили**

Недавно у нас проходила сессия сельсполкома с участием председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад. На сессии был заслушан доклад дорожного бригадира Олеева о ходе дорожного строительства в сельсовете.

Актив Н-Яшкинского сельсполкома взял обязательство гордой план дорстроя выполнить

**Мост все еще не достроен**

В 1939 году в дер. Писаное было начато строительство моста. Рабочую силу должны были поставить колхозы Колмогоровского и Пачинского сельсоветов.

Но вот уже прошел год, а постройка моста осуществлена еще только на 80 процентов. Причиной этому служит незаинтересованность председателей колхозов вопросами дорожного строительства.

— Ты дорожный мастер — ты

так, что в день они совершили на лошадях два рейса, тогда как другие колхозники в таких же условиях совершили только один рейс.

Товарищи Борисов и Ющенко много сделали своим честным отношением к труду для выполнения плана заготовок дорожного материала.

Е. Долгов.

к 15 апреля 1941 года. Для этого у нас имеются все возможности. В прошлом году план дорожных работ был выполнен по сельсовету на 140 процентов. В этом году мы также не подкачаем.

Вызываем на соревнование Щемиловский сельсполком.

К. Васильев.

и строй, — так рассуждают эти люди. План строительства колхозами не выполняется.

Колхоз „3-й год пятилетки“

должен был в 1940 году выработать человекодней 366 и конедней 354, а выработал че-

ловекодней 89 и конедней 71.

Такое же положение в других колхозах.

Если колхозы не учтут этого, то постройка моста и в этом году будет сорвана.

М. Минеев.

**АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА**

**Германские сообщения**

Германское командование сообщает: «Во время операций в океане один германский военный корабль потопил торговые суда противника водоизмещением в 29 тысяч тонн. Германская подводная лодка потопила два вооруженных торговых судна противника водоизмещением в 11 тысяч тонн.

3 февраля германская авиация бомбардировала объекты военного значения в окрестностях Лондона и в Юго-Восточ-

ной Англии. Разрушено заводское здание около Майдстон. На нескольких аэродромах разрушены ангары, убежища и уничтожено большое количество самолетов. В ночь на 4 февраля германская авиация успешно бомбардировала аэродромы и объекты военного значения в Восточной Англии. Самолеты противника не появлялись над территорией Германии. 3 германских самолета пропали без вести». (ТАСС).

**Английские сообщения**

Агентство Рейтер передает, что утром и днем 3 февраля несколько одиночных германских самолетов совершили налет на восточное и юго-восточное побережье Англии. Бомбардирован ряд пунктов Восточной Англии, графства Кент и в Лондоне. В коммюнике министерства авиации указывается, что в результате бомбардировки одного из прибрежных городов графства Кент причинен некоторый ущерб. Среди населения насчитывается значительное количество жертв.

В одном из районов на окраине Лондона упало 16 фугасных бомб небольшого калибра. Бомбы не вызвали жертв.

В ночь на 4 февраля один германский самолет сбросил несколько зажигательных бомб в районе Лондона. Возникшие пожары были быстро ликвидированы. Неприятельские самолетыбросили также бомбы в двух пунктах Восточной Англии.

Действия противника носили ограниченный характер.

Официально сообщается, что вчера днем германская авиация проявляла весьма слабую активность. В воздушных боях сбито 4 германских самолета.

В ночь на 5 февраля германская авиация совершила налеты на восточную часть Англии. Несколько бомб было сброшено также в районе Лондона. Ущерб и число жертв невелики.

Как передает агентство Рейтер, с 1 по 4 февраля включительно

над Англией было сбито 30 германских самолетов. Английская авиация в ночь на 5 февраля подвергла бомбардировке один город в Западной Германии, а также базы вторжения, порты, аэродромы и другие объекты на оккупированной немцами территории. По утверждению агентства, это был крупнейший ночной налет английской авиации за последние две недели.

(ТАСС).

**США и Англия**

**Обсуждение законопроекта Рузвелта**

3 февраля в палате представителей началось обсуждение законопроекта о передаче взаимы или в аренду вооружения. Поскольку правила обсуждения законопроекта в палате представителей запрещают длительные прения, лидеры демократов предсказывают, что палата примет законопроект еще до окончания этой недели большинством не менее в 100 голосов.

Открывая прения в палате представителей, председатель комиссии по иностранным делам Блум высказался за принятие законопроекта. Член палаты — демократ Джонсон (штат Техас) призывал палату одобрить законопроект. Член палаты — республиканец Фиш (штат Нью-Джерси) также утверждал, что он высказывает за оказание помощи Англии, но выражает

против расширения президентских прав. Итон заявил, что законопроект должен определить размер материальной помощи Англии.

Выступления Фиша, Итона и других членов палаты свидетельствуют о том, что оппозиция намерена главным образом критиковать законопроект за то, что он расширяет права президента.

Во время прений в палате республиканец Дирксен (штат Иллинойс) заявил, что английский посол в США Галифакс совершил «необычный поступок», когда посетил председателей комиссий по иностранным делам сената и палаты представителей для обсуждения с ними законопроекта о передаче взаимы или в аренду вооружения. Дирксен потребовал, чтобы председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум сообщил содержание беседы с Галифаксом.

Ответ. редактор А. СТАРИКОВ.